  בי''ס מקיף חדש  
       

                                                  מאי 2009
  ע''ש רבין – ק. ים    
    
       



                  תשס"ט
בחינת מתכונת בפיזיקה

5 יח"ל

1. משך הבחינה:  105 דקות

2. מבנה השאלון: בשאלון זה פרק אחד  - מכניקה

            עליך לענות על 3 שאלות מפרק המכניקה.

ג.  הניקוד: 

      לכל שאלה במכניקה  ⅓33 נקודות.

    הניקוד המתאים רשום בכל סעיף.

     ד. חומר עזר:



1. 
מחשבון.


2. 
דף נוסחאות וקבועים, המצורף לשאלון.

3.   סרגל לשרטוט גרפים

    ה. הוראות מיוחדות: פתור כל שאלה פרמטרית, ואח"כ הצב בנוסחאות ערכים מספריים.
                                 כתוב תוצאות ביחידות המתאימות.

                                תאוצת הנפילה החופשית: g=10m/s2
ב ה צ ל ח ה ! ! !
בשאלון זה חמש שאלות, ומהן עליך לענות על שלוש שאלות בלבד.
שאלה מספר 1

קרונית שמסתה 
[image: image1.wmf]40
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,  נעה במהירות קבועה על גבי מסילה אופקית חלקה. 
החל מרגע מסוים (t=0) מופעל על הקרונית כח אופקי קבוע F ומהירותה נמדדת במרווחי מרחק
של 0.5 m  מנקודת הפעלת הכח (x=0). בטבלה מוצגים ממצאי הניסוי כפי שהתקבלו
ב – 3.5m הראשונים.
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1. תאר במילים את תנועת הקרונית מרגע הפעלת הכח F. (5 נק')


2. שרטט גרף המתאר את  
[image: image2.wmf]2
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  כפונקציה של x ורשום את הביטוי המתאים לקו שמתקבל.
( 8 נק')
3. בהסתמך על הגרף 
[image: image3.wmf]2
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 וביטויו, מצא את:   
(1) מהירות הקרונית לפני  t=o  (4 נק')
(2) תאוצת הקרונית אחרי  t=o  (4 נק')


ד.   (1) מתי והיכן תעצור – עצירה רגעית – הקרונית ? (3 נק')

            (2) כעבור כמה זמן תחזור הקרונית לנקודת ההתחלה של הניסוי ? (3 נק')


5. מהי עבודת הכח F הפועל על הגוף במשך 10 שניות הראשונות להפעלתו ? (⅓6 נק')
שאלה מספר 2
טריז משולש שמסתו 
[image: image4.wmf]3
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, מונח ריצפה אופקית בצמוד לקיר אנכי. בין הקיר והטריז המשולש 
מונח גליל שמסתו
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 (ראה תרשים). זווית שיפוע הטריז היא
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. כל המערכת נמצאת 
בשיווי משקל.
                   
[image: image7.emf]m
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א.  שרטט תרשימי כוחות נפרדים עבור הגליל והטריז המשולש. (10 נק')
ב.  חשב את גודל הכוחות המופעלים על הגליל, על- ידי הקיר ועל- ידי הטריז המשולש. (10 נק')
ג.  חשב את גודל הכוחות המופעלים על הטריז המשולש  על- ידי הרצפה. (8 נק')
ד.  מהו מקדם החיכוך הסטטי המינימלי 
[image: image8.wmf]min
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, בין הרצפה לבין הטריז המשולש, כך שהמערכת 
  אכן תימצא בשיווי משקל, כמתואר? 
(⅓5 נק')
שאלה מספר 3
נער שמסתו 
[image: image9.wmf]52
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, מחליק על קרח לאורך מסלול מעגלי שרדיוסו 
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 במהירות 
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. הנער מבצע תנועה זו על- ידי משיכת חבל אופקי, המחובר באמצעות טבעת חסרת חיכוך לעמוד אנכי המוצב במרכז המעגל (ראה תרשים).
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לאורך המסלול המעגלי נמצא קטע של קרח מחוספס שאורכו 
[image: image13.wmf]0.58
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, ובו מקדם החיכוך
 הוא 
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. ניתן להזניח את החיכוך בשאר המסלול המעגלי.
א.  חשב את המתיחות בחבל לפני הכניסה לקטע המחוספס. (5 נק')
ב.  (1) מהי מהירותו של הנער ביציאה מהקטע המחוספס? (10 נק')
     (2) כמה זמן נמשכת תנועתו בקטע המחוספס? (4 נק')
ג.  חשב את המתיחות בחבל לאחר היציאה של הנער מהקטע המחוספס. (5 נק')
ד.  שרטט גרף של המתיחות בחבל כפונקציה של זמן, מרגע 
[image: image15.wmf]0.2sec

 לפני כניסת הנער לקטע
     המחוספס ועד לרגע
[image: image16.wmf]0.2sec

 אחרי יציאתו מקטע זה. השתמש בערכי המתיחות שחישבת. (5 נק')
ה. מהי כמות החום שנוצרת במשך הקפה אחת? ((⅓4 נק')
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